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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 28 september 2017 

ZAAKNUMMER : 7145-2017    

ONDERWERP : Wijzigen inzamelsystematiek huishoudelijke afvalinzameling 

VOOR INFORMATIE : 
Erna Jansen - Koebrugge  
telefoon: 0572-347664, e-mail: erna.jansen@raalte.nl 

 

SAMENVATTING 

Met de doelstellingen om in 2020 75% van het huishoudelijk afval gescheiden in te zamelen en minder 

dan 100 kilogram restafval per inwoner, heeft het rijk een ambitieuze agenda opgesteld. In 2025 moet 

dit scheidingspercentage naar 90% en wordt er maximaal 30 kilogram restafval per inwoner per jaar 

ingezameld. Om deze doelstellingen te bereiken, is het noodzakelijk een volgende stap te zetten. 

Daarom stellen we u voor het gft-afval tegen nultarief aan te laten bieden. Het grof tuinafval kan 

tijdens de reguliere openingstijden ook tegen nultarief worden aangeboden bij het milieubrengstation. 

Voor de hoogbouw adviseren we voor PMD (plastic- en metalen verpakkingen en drankenkartons) 

ondergrondse verzamelsystemen (OVS) te plaatsen/om te bouwen. 

 

BESLISPUNTEN 

1. In te stemmen met de wijziging van de inzamelsystematiek waarbij: 

- De inzameling van gft-afval tegen nultarief plaatsvindt. 

- Gedurende het gehele jaar, tijdens de openingstijden van het milieubrengstation, het grof 

tuinafval tegen nultarief kan worden aangeboden. 

 - Voor de hoogbouwlocaties een aantal ondergrondse verzamelsystemen om te bouwen en 

een aantal ondergrondse verzamelsystemen bij te plaatsen zodat de PMD-inzameling voor 

hoogbouw wordt geoptimaliseerd. 

  



   

 
   
 

 

INLEIDING  

We zitten in de transitie van een lineaire naar een circulaire economie. In dat kader hebben 

gemeenten en rijk in het Publiek Kader Huishoudelijk Afval vastgelegd dat in 2020 de hoeveelheid 

restafval minder dan 100 kilogram per persoon per jaar moet zijn en dat 75% van het huishoudelijk 

afval moet worden gescheiden. In 2025 moet dit scheidingspercentage naar 90% en wordt er 

maximaal 30 kilogram restafval per inwoner per jaar ingezameld. Op basis van de huidige 

inzamelgegevens van de gemeente Raalte concluderen we dat het nodig is om een vervolgstap te 

zetten en de inzamelsystematiek voor huisvuil aan te passen, ten einde de doelstellingen voor 2020 

en 2025 te halen. Daartoe zijn er verschillende inzamelsystemen mogelijk, waaronder ‘omgekeerd 

inzamelen’, ‘laag frequent inzamelen’ en ‘optimalisatie gft en PMD’.  

 

Gelet op de beraadslaging van de raadpleinsessie op 11 september 2017, wordt in dit voorstel 

voorgesteld de huidige inzamelingssystematiek te verbeteren (optimalisatie gft en PMD). De 

inzamelfrequentie van het restafval blijft ongewijzigd, maar: 

- het gft-afval (via mini-container) en het grof tuinafval kunnen tegen nultarief gedurende de 

openingstijden van het milieubrengstation worden aangeboden;  

- de PMD-inzameling bij hoogbouw wordt geoptimaliseerd door ondergrondse restafval 

verzamelsystemen om te bouwen en OVS systemen voor PMD bij te plaatsen. 

 

Het besluit om deze wijziging in te voeren dient genomen te worden voor oktober 2017. Het laatste 

kwartaal van het jaar is nodig voor Rova en de inzamelaar om de routes voor 2018 in te plannen. 

Daarnaast moet ook de afvalwijzer 2018 worden opgesteld waarin die routes zijn verwerkt. 

  

BEOOGD EFFECT 

De hoeveelheid restafval per inwoner neemt af en afvalscheiding en hergebruik van grondstoffen 

wordt gestimuleerd, waardoor Raalte haar afvaldoelstellingen voor 2020 bereikt.  

 

ARGUMENTEN 

1.1 Gft afval aanbieden tegen nultarief heeft positief effect 

Uit gegevens van gemeenten, waar het aanbieden van gft-afval tegen nultarief is ingevoerd, 

blijkt dat dit een positief effect heeft op het scheidingsgedrag. Er is een toename van de 

hoeveelheid gft die worden aangeboden. Dit heeft ook tot gevolg dat het aantal 

restafvalaanbiedingen afneemt. Uit de sorteeranalyses blijkt namelijk dat er ongeveer 35% gft 

in het restafval wordt aangeboden (voor PMD en textiel is dit respectievelijk 7 en 6 procent).  

1.2 Grof tuinafval aanbieden tegen nultarief levert een positieve bijdrage 

Momenteel is het mogelijk om 6 maal per jaar gratis grof tuinafval aan te bieden, wat zorgt 

voor lange wachttijden bij het milieubrengstation. Dit wordt voorkomen en aantrekkelijker 

gemaakt door de mogelijkheid het grof tuinafval tegen nultarief aan te kunnen bieden tijdens 

de reguliere openingstijden van het milieubrengstation. 

1.3  Overlast zakkeninzameling PMD voor hoogbouw minimaliseren 

Door ondergrondse verzamelsystemen om te bouwen en bij te plaatsen, kunnen inwoners 

sneller en eerder van hun gescheiden PMD-afval af. Daarmee voorkomen we stankklachten 

(bewoners hebben vaak geen/weinig bewaarmogelijkheden voor dit afval) en vervuiling van 

het straatbeeld. Door deze gewijzigde inzameling vervalt de zakkeninzameling voor de 

hoogbouw die momenteel eens per 4 weken plaatsvindt. 



   

 
   
 

1.4 Optimale dienstverlening aan inwoners 

De dienstverlening aan inwoners wordt verhoogd. Er is een ruimere mogelijkheid om het gft- en 

grof tuinafval kosteloos aan te bieden. Daarnaast wordt overlast bij hoogbouw voorkomen door 

een betere PMD-inzameling.  

1.5 Restafval blijft in 2018 ongewijzigd 

De inzameling van restafval blijft, zoals in 2017, 1 maal per 4 weken. We stellen voor, om de 

effecten van de nu voorgestelde wijziging op de hoeveelheid restafval in 2019 te evalueren. Dit 

kan aan de hand van de afvalmonitor en de sorteeranalyses. In 2019 kan dan de discussie 

worden gevoerd of en op welke manier maatregelen moeten worden doorgevoerd met de dan 

beschikbare oplossingsrichtingen.  

 

KANTTEKENINGEN 

1.1 Geen herinvoering gft-inzameling in buitengebied  

Inwoners in buitengebied hebben geen mogelijkheid om gft gescheiden aan te bieden en 

kunnen zich benadeeld voelen door de invoering van nultarief. We adviseren om de 

huishoudens in het buitengebied tegemoet te komen, omdat deze huishoudens minder 

diensten ontvangen dan de huishoudens in de dorpskernen. De tegemoetkoming willen we 

realiseren door een verlaging van het basistarief met € 10. Dit bedrag is gebaseerd op het 

gemiddeld aantal aanbiedingen van de gft-container in 2016 (7 * € 1,40). 

Ook de hoogbouw heeft geen voorziening voor het gescheiden aanbieden van gft-afval en 

adviseren om deze huishoudens ook een verlaging van € 10 te geven op het basistarief.  

1.2  Hoger basistarief door grof tuinafval 

De mogelijkheid om grof tuinafval kosteloos aan te bieden heeft gevolgen voor de hoogte van 

het basistarief. De kosten worden meegenomen in de berekening voor de hoogte van de 

afvalstoffenheffing 2018.  

1.3 Kosten voor aan te passen en nieuw te plaatsen ondergrondse verzamelsystemen  

De inzameling van PMD-zakken wordt beëindigd en hiervoor worden ondergrondse 

verzamellocaties ingericht. We adviseren om de eenmalige kosten voor het plaatsen van de 

systemen ten laste te brengen van de reserve afvalstoffen. De overige kosten (en 

opbrengsten voor PMD) worden meegenomen in de berekening voor de hoogte van de 

afvalstoffenheffing.  

1.4 Lager scheidingspercentage door frequentie restafvalinzameling 

Door de huidige frequentie van restafvalinzameling te handhaven, wordt het 

scheidingspercentage niet in die mate verhoogd, zoals bij de alternatieven ‘omgekeerd 

inzamelen’ en ‘laagfrequent inzamelen’ het geval is. Het aantal kilogram restafval zal bij de 

optimalisering gft en PMD ongeveer 80 kg per inwoner bedragen. Bij de alternatieven neemt 

dit af naar 67 kg per inwoner. 

  
 

FINANCIËN 

Op basis van de nu bekende gegevens gaan we er vanuit dat een basistarief van ongeveer  

€ 95 per huishouden haalbaar moet zijn (met een korting uit de voorziening). Er zit een verschuiving in 

de hoogte van de vaste kosten en de variabel kosten. Het basistarief voor het buitengebied en de 

hoogbouw wordt met €10 verlaagd, dit omdat die andere diensten ontvangen dan de overige 

huishoudens. 

  



   

 
   
 

  

VERVOLG 

Als uw raad instemt met het voorstel wordt:  

 de opdracht gegeven aan ROVA om de ombouw en het bijplaatsen van OVS te organiseren 

voor het PMD; 

 met de ROVA afspraken gemaakt over de mogelijkheid voor het brengen van grof tuinafval 

tegen nultarief op het milieubrengstation; 

 de financiële gevolgen meegenomen in de berekening voor de hoogte van de 

Afvalstoffenheffing bij de begroting 2018;  

 er een communicatietraject opgestart om de inwoners te informeren over de wijzigingen van 

het beleid. 

  

COMMUNICATIE 

Het introduceren van nieuwe maatregelen ten aanzien van het huishoudelijk afval vraagt om een 

gedegen communicatieplan. Op dit moment hebben we een plan in voorbereiding waarbij we de 

beoogde doelen en de nieuwe inzamelingsstructuur nadrukkelijk onder de aandacht van alle 

huishoudens in de gemeente Raalte willen brengen.  

 
 
BIJLAGEN 
Bijlage 1:  variant 1 omgekeerd inzamelen 
Bijlage 2: variant 2 laag frequent inzamelen 
Bijlage 3: variant 3 optimalisatie gft en PMD 
Bijlage 4: tabel aantal aanbiedingen restafval 2016 
Bijlage 5: collegevoorstel  
Bijlage 6:           monitor gemeente Raalte 
 

 

 

 

Burgemeester en wethouders van Raalte, 

 

 

 

 

 

 

de secretaris de burgemeester 

Karin Cornelissen     Martijn Dadema  



   

 
   
 

 

RAADSBESLUIT 

   

ZAAKNUMMER : 7145-2017    

 

De raad van de gemeente Raalte, 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 19 september 2017 

 

Besluit: 

 

1. In te stemmen met de wijziging van de inzamelsystematiek waarbij: 

- De inzameling van gft-afval tegen nultarief plaatsvindt. 

- Gedurende het gehele jaar, tijdens de openingstijden van het milieubrengstation, het grof 

tuinafval tegen nultarief kan worden aangeboden. 

 - Voor de hoogbouwlocaties een aantal ondergrondse verzamelsystemen om te bouwen en 

een aantal ondergrondse verzamelsystemen bij te plaatsen zodat de PMD-inzameling voor 

hoogbouw wordt geoptimaliseerd. 

 

Aldus besloten in de vergadering van 28 september 2017. 

 

 

 

de griffier de voorzitter 

Jan Bouke Zijlstra       Martijn Dadema 

 

 


